
Vad innebär landgränsen 
mot Norge? 
Hur kan man arbeta för att minska de problem som uppstår vid 
Norgegränsen? Vilka krav ställs på olika aktörer i handelskedjan? 
Det var några av de frågeställningar som en medarbetare från 
Tullverket tillsammans med en representant från speditören 
KGH Customs Services, med verksamhet vid ett antal 
gränsövergångar mot Norge, tog upp på årets Tulldagar under 
temat Gränsproblematik med Norge.

Ta  d e l  a v 
semiarierna 
från höstens 
tulldagar i vår 
artiklelserie.

Mycket nöje!

Sverige och Norge har en lång tradition av nära gränstullsamarbete som är unikt i sitt slag. Gräns-
övergången löper vanligtvis så smidigt att näringslivet ibland glömmer bort att Norge inte är med i EU 
och att varor som ska till Norge därför ska deklareras för export, samt att transiteringar genom EU ska 
avslutas här. 

God kännedom om handelskedjan lönar sig
Tullverket har uppmärksammat att många av de problem som uppstår när en sändning passerar gränsen 
mot Norge har sin orsak tidigt i handelskedjan. Kedjan består av parter som leverantör, transportör, 
rederi, tullombud, tullmyndighet, tillsyns- och kontrollmyndigheter och slutligen mottagaren. För att 
gränspassagen mot Norge ska fungera optimalt måste alla delar och aktörer i kedjan kommunicera och 
säkerställa att rätt information går vidare till aktören i nästkommande handelsled. Det kan till exempel 
vara information om leveransvillkor, tullprocedur, vem som är tullskyldig, fraktkostnader eller varans 
ursprung. 

Blir det fel i deklarationen till Tullverket kan det innebära böter och extra arbete för företagen och även 
risk för negativ publicitet. Problem vid gränspassage kan dock till stor del förebyggas genom att företag 
och ombud arbetar mer strategiskt med tullfrågor och följer upp resultatet av det operativa arbetet. 
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Höjd kvalitet när tullfrågorna genomsyrar organisationen 
Hos många företag och ombud ligger huvudsakligt fokus för tullhanteringen på den operativa nivån med 
att färdigställa och skicka in tulldeklarationer. I det ideala fallet består företagens hantering av tullfrågor 
av tre delar:

en strategisk del med fokus på att integrera tullfrågorna i affärsverksamheten•	

det operativa arbetet med att upprätta tulldeklarationer•	

efterlevnad av regler och uppföljning. •	

Tullverket vill med ledorden ökad kvalitet och rätt från början betona vikten av att tullfrågor får mer 
utrymme på den strategiska nivån och i samband med företagens uppföljning och revisioner internt. 
Detta innebär att företag och ombud redan vid val av handelspartners och kunder, exempelvis en 
leverantör av en viss vara, uppmärksammar och tar med i beräkningen vad som gäller för varan. Finns 
det till exempel särskilda importvillkor för varan från just det exportlandet? Finns det krav på särskilt 
tillstånd för import till EU? Finns det certifikat för tullnedsättning att söka? 

Genom att redan i inköpsprocessen ta reda på vad som gäller kan företaget slippa så kallade 
brandkårsutryckningar vid gränspassage med handlingar som inte finns tillgängliga. Likaså kan 
omprövningar eller ändringar av inskickade deklarationer undvikas. Att deklarationen är rätt från 
början sparar både företagen, ombuden och Tullverket resurser på. Arbetet med att följa reglerna 
kräver allt större fokus hos näringslivets parter genom det kontinuerliga förändringsarbete som sker på 
tullområdet inom EU. TullNytt är här en viktig länk för företagen att hålla sig uppdaterade om kommande 
förändringar. 

Även internrevisioner och uppföljningsarbete är viktiga verktyg för att nå höjd kvalitet i verksamheten. 
Med kontinuerlig uppföljning kan företagen identifiera felaktiga rutiner eller kompetensbrister och sätta in 
värdeskapande satsningar där de behövs. Tullverket erbjuder bland annat kurser i export och import som 
du hittar på tullverket.se.

Läs mer

Tollvesenet 
Kurser och informationsträffar

Fakta 
Gränstullsamarbetet mellan Sverige och Norge undertecknades genom en överenskommelse den  
28 oktober 1959 och innebär att näringslivet bara behöver stanna vid en tullstation för att utföra 
sina tullärenden. Det underlättar både för näringslivet och tullmyndigheterna.

Avtalet är en unik företeelse i internationella sammanhang. Sedan Sveriges medlemskap i EU 
baseras gränstullsamarbetet på ett avtal mellan Europeiska gemenskapen och konungariket 
Norge. Avtalet bidrar till att underlätta handel och en effektiv resursfördelning mellan ett 
begränsat antal gränsstationer belägna längs hela norska gränsen från Riksgränsen i norr till 
Svinesund i söder. 

Fortsättning från sidan 1
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Nya import- och exportvalideringar i TDS
Förra veckan gick ett extranummer av TullNytt ut med anledning av att Tullverket fortsätter validera 
obligatoriska dokumentkoder kopplade till åtgärder i TARIC. 

Läs mer 
TullNytt Extra

http://www.toll.no/
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar.4.282f4f17116d10722aa80001419.html
http://www.tullverket.se/download/18.565387eb13a5987c2a1196b/tullnytt_extra.pdf


3

tullverket.se

Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 30 november 2012 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår 
informationstjänst, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 december 2012
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 7,057

Brasilien BRL 1 real 3,2875

Danmark DKK 1 krona 1,1647

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,68804

Hongkong HKD 1 dollar 0,8908

Indien INR 100 rupier 12,6000

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0805

Island ISK 100 kronor 5,1313

Japan JPY 100 yen 8,2925

Kanada CAD 1 dollar 6,8248

Kina CNY 1 rmb 1,0995

Lettland LVL 1 lats 12,4952

Litauen LTL 1 litas 2,5341

Marocko MAD 1 dirham 0,8019

Mexico MXN 1 peso 0,5409

Norge NOK 1 krona 1,1838

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,5463

Polen PLN 1 zloty 2,1493

Ryssland RUB 100 rubel 25,6361

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,8301

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,2011

Singapore SGD 1 dollar 5,5598

Storbritannien GBP 1 pund 10,8288

Sydafrika ZAR 1 rand 0,7819

Sydkorea KRW 100 won 0,6501

Thailand THB 1 baht 0,2240

Tjeckien CZK 100 koruna 34,3784

Turkiet TRY 1 ny lira 3,8300

Ungern HUF 100 forint 3,1300

USA USD 1 dollar 6,8128

Nr 19 2012

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Sigillering - ett missförstått begrepp?
Ibland när vi ställer följdfrågor om en deklaration får vi höra EDI-
användare säga att de bara har sigillerat och inte handlagt ärendet. 
Vi vill förtydliga att personen som står som Handläggare ska kunna 
svara på frågor om den aktuella deklarationen till skillnad från 
personen som sigillerar (elektroniska signaturen) som är den som 
godkänner deklarationen. 

Handläggare (Kontaktperson i tulldeklarationshandledningen) är den person på företaget som Tullverket 
ska kontakta om vi har frågor om den aktuella deklarationen. När ett ombud gör deklarationen ska både 
ombudets och deklarantens handläggare anges. Det är viktigt att de namn och telefonnummer som 
anges i deklarationen är aktuella uppgifter.

Den elektroniska signaturen är den elektroniska motsvarigheten till den skrivna namnteckningen, det 
vill säga underskriften, på Enhetsdokumentet. Den elektroniska signaturen ska sättas på deklarationen 
i samband med att den godkänns. Det kan vara samma person som finns angiven som handläggare i 
deklarationen som även godkänner den, men det behöver inte vara det. 

Under rubriken Tullkoll hittar du artiklar som bidrar till din kompetensutveckling i olika ämnen inom området tull.
Tullkoll ersätter det som tidigare hette Lilla Tullskolan.

Nya temporära handelsförmåner för Pakistan 
Med anledning av de naturkatastrofer som har drabbat Pakistan införs tillfälliga förmåner i form av 
tullbefrielse vid import till EU, så kallade tullpreferenser. Förmånerna ges endast för varor som har 
exporterats från Pakistan från och med den 15 november och fram till och med den 31 december 2013. 
De förmåner som Pakistan redan har under EU:s allmänna preferenssystem, GSP, påverkas inte.

Läs mer
Nya temporära handelsförmåner för Pakistan

TID i fler webbläsare
Från och med den 1 december 2012 kommer det att bli möjligt att använda TID, Tullverkets 
internetdeklaration, i följande webbläsare: 

Internet Explorer version 8•	

Mozilla/Firefox version 15•	

Google Chrome version 22•	

Opera version 12•	

Safari (Mac) version 6•	

Tullverket har testat ovanstående versioner av webbläsarna. I framtiden kommer du att kunna läsa 
på nedanstående länk vilka versioner som vi rekommenderar. I länken finns även information och 
snabbkommandon för navigering i de olika webbläsarna.

Läs mer
Om webbplatsen, användbarhet

http://www.tullverket.se/innehallao/o/omwebbplatsen/omwebbplatsen/anvandbarhet
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/nyatemporarahandelsformanerforpakistan.5.565387eb13a5987c2a11a43.html
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Påverka EU:s införande av skyddstullar på solpaneler från Kina
Den europeiska kommissionen har nyligen inlett en undersökning i syfte att införa antidumpningstullar 
på importen av solpaneler från Kina. Nu inleder kommissionen ytterligare en undersökning om solpaneler 
från Kina, denna gång i syfte att införa antisubventionstullar på importen. Kommissionen uppmanar 
berörda företag som vill påverka undersökningen att kontakta kommissionen.

Läs mer
Kommerskollegium

EU inför skyddstullar på kinesiskt porslin
Den 16 november 2012 införde kommissionen provisoriska antidumpningstullar på import av porslin- och 
keramikvaror från Kina. Den landsomfattande antidumpningstullen är på 58,8 procent. Några kinesiska 
företag har fått individuella tullsatser på mellan 26,6 procent och 31,2 procent.

Läs mer
Kommerskollegium

Nya meddelanden till importörer vid tvivel om ursprung 
Europeiska kommissionen informerar regelbundet importföretag om det finns tvivel rörande 
ursprunget för vissa varor. Informationen ges ut i form av meddelanden. Nu har två nya meddelanden 
kommit. Det handlar om tonfisk från Colombia och El Salvador samt socker från länderna på västra 
Balkan. 

Du som importör av dessa varor bör vara försiktig och medveten om att ditt företag kan få tullskuld om 
de aktuella varorna övergår till fri omsättning och att övergången kan leda till bedrägerier riktade mot 
EU:s ekonomiska intressen. 

När meddelandet är i kraft kan du inte hävda att du handlat i god tro enligt artikel 220 i tullkodex. 

Mer information 
Tullkodex (se artikel 220 rörande god tro) 

Meddelanden i kraft 
Import till EU av textilprodukter från Bangladesh 

Import till EU av produkter med högt sockerinnehåll 

Import av vitlök till EU 

Import till EU från Israel 

Import av tonfisk från Colombia och El Salvador till EU 

Import av socker till EU från länderna på västra Balkan 

http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/Paverka-EUs-inforande-av-skyddstullar-pa-solpaneler-fran-Kina/
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/EU-infor-skyddstullar-pa-kinesiskt-porslin/
http://www.tullverket.se/download/18.565387eb13a5987c2a1136a/forordn_meddelanden.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.32aaae6211ef31334a38000508/medd_prod_h%C3%B6gt_sockerinneh%C3%A5ll.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.32aaae6211ef31334a38000510/medd_vitl%C3%B6k.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.32aaae6211ef31334a38000507/medd_imp_Israel.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.565387eb13a5987c2a11337/forordn_2010_c_132_05.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.565387eb13a5987c2a11336/forordn_2002_c_152_05.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.32aaae6211ef31334a38000509/medd_textil_Bangladesh.pdf
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se
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Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

PET-film med ursprung i Brasilien, Indien och Israel
Den 7 november 2012 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av 
polyetentereftalatfilm (PET-film) med ursprung i Brasilien, Indien och Israel. 

(EUT C 336/2012)

Solcellsmoduler med ursprung i Kina
Den 8 november 2012 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av solcellsmoduler av 
kristallint kisel och väsentliga komponenter (dvs. paneler, celler och plattor) med ursprung i Kina. Icke 
närstående importörer som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till kommissionen, se 5.1.2. Observera att 
det även pågår en antidumpningsundersökning. 
 
(EUT C 340/2012)

Aluminiumradiatorer med ursprung i Kina
Den 10 november 2012 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av aluminiumradiatorer med 
ursprung i Kina. För att tillämpa de individuella tullsatserna förutsätts att det finns en giltig faktura med 
försäkran som uppfyller kraven i bilaga 2. 
 
(EUT L 310/2012)

Stumsvetsrördelar av rostfritt stål med ursprung i Kina och Taiwan
Den 10 november 2012 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av stumsvetsrördelar av 
rostfritt stål, även inte färdigbearbetade, med ursprung i Kina och Taiwan. Icke närstående importörer 
som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till kommissionen, se 5.1.3. 

(EUT C 342/2012)

Biodiesel med ursprung i Argentina och Indonesien
Den 10 november 2012 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av biodiesel med ursprung 
i Argentina och Indonesien. Icke närstående importörer som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till 
kommissionen, se 5.1.2. 

(EUT C 342/2012)

Cyklar med ursprung i Kina samt cyklar avsända från  
Indonesien, Malaysia, Sri Lanka och Tunisien
Den 14 november 2012 ändrades kommissionens tillkännagivande om inledande av en 
antisubventionsundersökning på import av cyklar med ursprung i Kina publicerad den 27 april 2012 
(EUT C 122). Detta till följd av att en undersökning om kringgående av antidumpning omfattar samma 
produkt. Ändringen innebär att antisubventionsundersökningen även får innefatta import av cyklar från 
Indonesien, Malaysia, Sri Lanka och Tunisien på grund av ett eventuellt kringgående. Berörda parter som 
önskar lämna synpunkter och andra relevanta uppgifter om ändringen ska göra detta inom 37 dagar efter 
detta tillkännagivandets offentliggörande. 
 
(EUT C 346/2012)

Nytt om antidumpning 

http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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Proformafaktura godtas inte som betalningsfaktura 
En proformafaktura är enbart utfärdad för att visa värdet av varor, den är inte ett underlag för 
betalning. Du kan bara använda den för leveranser som du inte betalar för, till exempel ersättnings- 
och garantivaror, prover, reklamföremål, returvaror och reklamtryckalster. 

För att räkna ut tullvärdet ska du använda dig av transaktionsvärdet, det pris du ska betala för varorna. 
Du måste kunna styrka uppgifterna med en betalningsfaktura. Har du ingen betalningsfaktura får du 
bara i undantagsfall använda en proformafaktura. I proformafakturan ska det stå: No charge, Value for 
customs purposes only.

Om du inte har tillgång till betalningsfakturan vid deklarationstillfället beräknar du tullvärdet enligt 
de alternativa reglerna. Du ska pröva reglerna i den ordning som de är uppräknade. Om de två första 
reglerna inte kan användas, får den fjärde regeln användas före den tredje. 

Alternativa regler för beräkning av tullvärde:

1. transaktionsvärdet för identiska varor

2. transaktionsvärdet för liknande varor

3. försäljningspriset på varorna i gemenskapen

4. produktionsvärdet för varorna 

5. som sista utväg kan du fastställa värdet med rimliga medel grundat på tillgänglig data inom 
gemenskapen.

Vet du att du inom en snar tid kommer att få en betalningsfaktura så kan du i stället välja att tillämpa det 
förenklade tullförfarandet — ofullständig deklaration. Ofullständig deklaration innebär att deklarationen 
ses som preliminär. I vår tullvärdehandledning finns bestämmelserna som gäller och vilka krav som ställs 
på betalningsfakturan.

Läs mer
Tullvärdehandledning

http://www.tullverket.se/download/18.7ebd8a201190f9e732f80001614/tullv%C3%A4rdehandledningen+tv790.14.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

